

管理就要像绣花一样细致入微 缝隙里烟头镊子夹,铺地砖用卡尺量 兴东水利精细化管理,打造郑东靓城水域



“上合会议”让郑东新区“一举成名天下知”,可你知道吗? 每一天都有一批兴东水利人,他们在无微不至地保护着这一片水域的清洁与安宁,日复一日,年复一年,郑东新区水域的美丽妆容就是由许多兴东水利人精心“照顾伺候”换来的。
郑报融媒记者 马少钧 马燕
实习生 钱凯悦 通讯员 梁霄



旮旯里烟头用镊子捡,垃圾桶用抹布擦

昨日上午,郑东新区CBD中心的如意湖波光粼粼,岸边兴东水利的工作人员曹师傅和几名管养人员正拿着网在捡拾垃圾,不时捞起水边的杂物,俯身捡拾地面上的烟头,遇到掉进栈道缝隙的烟头,便掏出随身携带的镊子将其夹出。

不远处的水面上还有一艘打捞船,工作人员在船上打捞垃圾。曹师傅一边忙活着,一边告诉记者,像这样的工作每天上午和下午各一次,从早上5时到晚上7时,两班倒。除了捡拾垃圾,还要擦洗水边的警示牌、垃圾桶、椅凳等设施。“周末人多的时候工作量是最大的,光早上就能清理出五六桶垃圾”。曹师傅说,“我们的工作也没什么难度,一遍粗,二遍细,让路面上没有一点垃圾,不给如意湖的美丽减分。”

距曹师傅不远的地方,有两名工作人员在维修木栈道。据了解,自如意湖水域建成以来,已经过了12年之久,一

些木栈道陆续有损坏、翘板的现象,因此维修栈道也是一项主要工作。每天都有巡查人员巡视检查,发现问题立即通知维修人员前来解决。工作人员需要先把栈道木板拆掉,换掉下边的龙骨,然后再装上新的木板,换掉一平方米的栈道平均需要一个小时。

换栈道木板不容易,维修马路牙、换道板砖也同样不容易,一寸寸夯实基础,为了保持平整度,减少铺设误差,工人们要用卡尺来量间距高低。

负责打捞工作的张师傅,由于长期在水面作业晒得黑黝黝的,谈起打捞,他感叹道,水面管理很不容易,由于管养区域为城市内湖,大型水上机械设备不容易进出,所以,水域打捞就成了很大的问题,游客随意向水中抛弃杂物,他的随手一抛,打捞却要耗费几倍的努力,如果处理不及时,水体就会变质,到时治理起来就不容易了。

“三无三净”精细化管理,打造靓城水域

河南省兴东水利水电工程有限公司是河南省郑州新区建设投资有限公司下属的全资国有企业。自2014年7月1日起陆续承接如意湖运河水域、龙湖及龙子湖水域、魏河及魏河改线管养工作以来,公司以建设美丽东区为己任,体现主人翁的担当意识,加大投入,从人财物上为东区的水域管养提供了保障,并借鉴国内外先进的管理模式,开启了精细化管理的时代。

公司成立了三级督查组,制定了《兴东水利管养部日常保洁标准》,并实施了党员分包责任制,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。公司管理层不定期进行突击巡视与检查,深入一线,了解基层工作,管养部每周检查各项目1~2次,项目部每天自查安全生产、保洁质量、劳动纪律、劳动保护等内容。

公司根据实际情况制定了“三无三净”标准,要求河道

水体达到河面无杂草和漂浮物、河中无障碍、河岸无垃圾;岸坡保洁和水面打捞时达到水面漂浮物一次性捞净、岸坡挡墙一次性扫净、沿岸垃圾一次性清净。

“上合会”结束之后,公司严格秉持会议期间高标准、常态化、规范化的精细化管理,在日常管养工作中实施了保洁安保标准化、设施维护系统化、项目管理差异化、管养业务规模化、管养能力专业化。

实施智慧水务管理,跟上科技的步伐

在采访中记者了解到兴东水利立足目前水务精细化管理推进工作的同时,也着手构建公司未来发展方向,以及城市水系管理智能化、信息化、

科技化管理体系。

目前,兴东水利已与国内领先的智慧水务、海绵城市等专业技术公司对接,计划将来在公司内部建立水质检测及

黑臭水体治理、水位及流量检测等专业化的团队,加大传感装置等固体的投入,通过云平台信息处理,更加科学地对水务管养工作进行智能化管理。

二七区“慈善周”活动启动 25个“公益+”项目被90多家企业认领

本报讯 昨日上午,二七区2017年“慈善周”活动启动仪式暨全民参与“公益+”项目发布会举行。慈善周时间为9月20日~26日,其间,将通过“慈善一日捐”、爱心义卖、法律咨询、妇女维权关爱、中医义诊、心理疏导、扶贫帮困等不同形式的志愿服务,向群众传递人人公益理念,营造人人公益氛围,调动社区、社会力量多

元参与,推动辖区慈善事业发展。此次,二七区创新慈善捐赠形式,在原有基础上着力打造全民参与“公益+”慈善品牌,通过广泛动员爱心企业和个人进行项目认领,形成了25个大项目48个子项目。截至目前,“公益+”项目筹集善款已达700万元,百顺国际酒店等90多家企业进行了项目认领。

据介绍,多年来,二七区积极

完善慈善救助体系,在助困、助医、助学、助老、助残等多个领域开展慈善救助工作,携手辖区企业和爱心人士投身公益慈善建设,2016年慈善日活动,共筹集爱心善款2600多万元。2016年,二七区荣获全国慈善工作“年度推动者”称号,也是全国唯一一个获此殊荣的县区。
郑报融媒记者 景静
通讯员 李青蕊

正光街社区开展党建知识竞赛活动

本报讯 昨日上午,祭城路街道办事处正光街社区举办“邮政杯”“喜迎十九大,党员做先锋”知识竞赛活动,来自辖区内的23家单位150名党员干部参加了活动。

此次竞赛以党章党规、系列讲话和省、市、区党代会知识、环保及文明卫生城市创建为主要内容,分为个人必答题、集体必答题、抢答题和风险题四种题型。每4人一组,共有23组代表队参赛。经过几轮激烈的竞争,来自省国土资源厅等6个单位的选手获

得第一名,河南省招生办等9家单位位列第二,河南省人力资源和社会保障厅等8家单位位居第三。

此次竞赛由祭城路街道正光街社区主办,河南省国土资源厅、中国邮政集团公司郑州市分公司协办,旨在通过回顾宣传党的十八大以来所取得的辉煌成就,教育引导党员尊崇党章、遵守党规,激励基层党组织和广大党员干事创业、开拓进取。
郑报融媒记者 马燕
通讯员 杨瑞玲

金水区新增13家区文化产业示范基地

本报讯 提升文化软实力,示范基地做支撑。昨日上午,金水区授予河南嵩阳文化策划有限公司、郑州凤凰茶城等13家企业为“金水区文化产业示范基地”。授牌现场,还举办了文化产业发展座谈会,区直相关单位及各街道负责人、文化企业代表共70余人参与,为金水区文化产业发展“把脉问诊”。

据了解,金水区文化企业总数有3000余家,产值总量及财政贡献率位居郑州市各县市区之

首。目前,全区文化产业法人单位年营业收入总额预计达200亿元,从业总人数4.5万人,文化产业已成为第三产业的重要组成部分,并逐渐成为金水区的支柱性产业。

目前,河南省文化集团、郑州中远演艺娱乐有限公司2家企业被命名为国家级文化产业示范基地;5家企业被命名为省级文化产业示范基地;20家文化企业获郑州市文化产业示范基地;近40家文

化企业获得金水区文化产业示范基地和企业称号;郑州北古玩城有限公司董事长蒋继明被评为省级文化产业领军人物;河南省曲艺家协会主席范军等15位个人获金水区文化产业领军人物称号。

2013年以来,金水区帮助辖区47个优秀文化产业项目获得省、市两级文化产业专项资金2866万元,在全市乃至全省占有较高的比重。
郑报融媒记者 王翠
通讯员 常程 王阳

航海西路街道整治取缔“小散乱污”企业

本报讯 为防止取缔后的“小散乱污”企业死灰复燃,中原区航海西路街道办事处大气办实行长效管理机制,每天进行巡查,确保整治工作常抓不懈。

执法中,街道大气办工作人员硬起手腕,针对前期

多次摸底排查出的小散乱污企业,作为重点检查对象,现场发现问题,立即对其下达责令整改通知单,严格落实停产整顿、关闭取缔、限期搬离等,确保查处取缔到位。

郑报融媒记者 董占卿
通讯员 姜鸿磊